

«УТВЕРЖДАЮ»  
Председатель КОО  
«Приморская федерация  
спортивного туризма»



Д.А. Шкурыгин  
«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2016 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Директор департамента физической  
культуры и спорта Приморского края

Ж.А. Кузнецов  
«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2016 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ № 420

### Кубок Приморского края по спортивному туризму /дистанция водная/

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Соревнования проводятся в соответствии с календарным планом официальных физкультурных и спортивных мероприятий Приморского края на 2016 год.

Соревнования являются лично-командными и проводятся с целью повышения технического и тактического мастерства участников, выявления сильнейших участников, экипажей и команд, популяризации и дальнейшего развития водного туризма.

#### 2. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство проведением соревнований осуществляется управлением по физической культуре и спорту Приморского края.

Непосредственное проведение соревнований возлагается КОО «Приморская федерация спортивного туризма».

Главный судья соревнований – С.И.К. Чиняева Е.Е., тел. 89020537972

#### 3. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Место проведения: соревнования проводятся в Партизанском районе Приморского края на участке реки Партизанская, в 800 м ниже второго автомобильного моста на трассе Партизанск - Сергеевка (съезд с дороги вправо будет обозначен).

Сроки проведения: 01-02 октября 2016 года.

#### 4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами соревнований по спортивному туризму», (номер-код вида спорта 0840005411Я) утвержденными Минспортом России 22.07.2013 года и по «Регламенту проведения соревнований по группе дисциплин «дистанция - водная» 0840005411Я, утверждённым 28.03.2015 г.

дистанция–водная–катамаран-2            0840181411Я

дистанция–водная–каяк                    0840151411Я

дистанция–водная–командная гонка    0840201411Я

Старт участников производится строго в назначенное жеребьевкой время. Интервал между стартами участников 3 минуты. Опоздавшие к старту участники к участию в заезде не допускаются.

#### 4.1. Количество и класс дистанций, этапы соревнований.

Соревнования проводятся на дистанциях 1 и 2 классов, установленных на определенном ГСК участке в зависимости от количества и характера определяющих препятствий.

Окончательное определение классов дистанций выполняется непосредственно перед началом соревнования в зависимости от уровня воды.

Соревнования являются лично – командными и включают в себя:

Наименование трассы	Наименование дистанции	Класс дистанция	Количество дисциплин
Короткая слаломная дистанция	Дистанция-водная-катамаран - 2	2	3
	дистанция–водная–каяк		
	Дистанция водная - командная гонка		
Короткая слаломная дистанция	Дистанция-водная-катамаран - 2	1	2
	дистанция–водная–каяк		

Соревнования проводятся в 4 этапа:

1 этап – личное первенство среди мужских экипажей двухместных катамаранов.

2 этап – личное первенство среди смешанных экипажей двухместных катамаранов.

3 этап – командная гонка на короткой трассе

4 этап – личное первенство среди каяков

#### 4.2. Требования к участникам соревнований.

В соревнованиях участвуют команды и одиночные участники туристических и спортивных клубов муниципальных образований и районов Приморского края.

Соревнования проводятся в следующих возрастных группах: мужчины/женщины, юниоры/юниорки, юноши/девушки, мальчики/девочки. Минимальный возраст участников – 9 лет.

**В зависимости от возраста и квалификации участники делятся на следующие группы: «А», «Б», «С», «Д».**

К участию в группе:

- «А» мужчины/женщины - допускаются команды и участники с 14 летнего возраста, имеющие спортивные разряды по водному туризму.

- «Б» мужчины/женщины - допускаются команды и участники с 16 летнего возраста, не имеющие спортивные разряды по водному туризму. **Лица, не имеющие спортивной книжки на соревнованиях, автоматически заносятся группу Б.**

- «С» юноши и девушки - допускаются команды и участники с 14 до 16 лет включительно.

- «Д» мальчики/девочки - допускаются команды и участники с 10 - 13 лет включительно.

К участию в личном первенстве допускаются экипажи двухместных катамаранов (2 участника), и одноместных каяков (1 участник).

К соревнованиям допускаются участники, прошедшие обучение в объеме не ниже начального уровня (начальной туристской подготовки) и имеющие достаточный опыт для безопасного прохождения выбранной дистанции. Участники должны иметь прививку от клещевого энцефалита.

Минимальный состав делегации – 5 человек, максимальный – 12 человек, максимальное количество экипажей - 4, в состав делегации должен входить 1 представитель (может участвовать), 1 судья. Судья должен иметь судейскую квалификацию или опыт судейства. (Удостоверение судьи или копия приказа о присвоении судейской категории или справка о судействе соревнований.). Допускается 2 запасных участника.

Команды должны иметь следующие виды снаряжения:

- лично-командное снаряжение для прохождения дистанций: катамаран-2, каяк.

Размеры судов должны соответствовать требованиям Регламента.

- групповое и личное снаряжение, необходимое для проживания в полевых условиях

- минимальное снаряжение для обеспечения безопасности: - каски, спасжилеты для каждого участника, выброска для каждого судна, аптечка. При отсутствии оговоренного снаряжения команда к соревнованиям не допускается.

#### 4.3. Условия приема участников.

Команды должны иметь все необходимое для проживания в полевых условиях, строго соблюдая экологические нормы. Команды должны иметь тару для сбора мусора.

#### 4.4. Программа спортивного соревнования.

30 сентября	заезд и размещение команд
	С 16-00 до 19-30 работа комиссии по допуску
	20-00 совещание ГСК с представителями команд
01 октября	9 - 00 работа комиссии по допуску
	10 - 30 торжественное открытие соревнований
	с 11- 00 спортивные соревнования в дисциплинах: дистанция – водная – катамаран 2 (мужские экипажи), дистанция – водная – катамаран 2 (смешанные экипажи), дистанция 1 класса лично – командный зачет,
	с 13 – 00 спортивные соревнования в дисциплинах: дистанция – водная – катамаран 2 (мужские экипажи), дистанция – водная – катамаран 2 (смешанные экипажи), дистанция 2 класса, лично-командный зачет
	с 16- 00 спортивные соревнования в дисциплине: дистанция – водная – командная гонка – спортивная дистанция «Ралли», командный зачет.
	20-00 Совещание ГСК с представителями команд
02 октября	С 10 - 00 дистанция – водная – каяк (мужчины и женщины), дистанция 1 класса личный зачет
	дистанция – водная – каяк (мужчины и женщины), дистанция 2 класса личный зачет
	15 - 00 Награждение победителей, торжественное закрытие соревнований

## **5. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ.**

КОО « Приморская федерация спортивного туризма» обязана обеспечить исполнение постановления правительства от 18.04.2014 № 353 «Об утверждении правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных мероприятий ( в части обязанностей организатора. п. 19 постановления)

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника спортивных соревнований.

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации.

Медицинский допуск участников к спортивным соревнованиям проводится не ранее, чем за один месяц до начала проведения спортивных соревнований (выхода на маршрут).

Ответственность за соответствие подготовки участников сложности дистанции соревнований, несут тренеры-представители команд.

Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения, дисциплину и поведение членов команды несут представители команд или сами участники.

Ответственность за безопасность проведения соревнований и применяемого судейского страховочного снаряжения несёт проводящая организация и Главная Судейская Коллегия.

ГСК оставляет за собой право изменять программу соревнований или условия проведения в случае, если будет существовать угроза здоровью и жизни участников, а так же, использовать их транспорт и снаряжение для обеспечения безопасности и проведения спасательных работ.

Самовольный выход на дистанцию или создание помехи участникам штрафуются. Трасса считается закрытой за 1 час до и во время проведения всех этапов соревнований.

На всех участниках во время прохождения дистанции должны быть каски, спасательные жилеты,

Представители команд несут персональную ответственность за выполнения правил техники безопасности, соблюдение дисциплины, порядка и экологических норм на месте проведения соревнований.

Организаторы соревнований и ГСК не несут ответственности за происшествия, случившиеся во время прохождения дистанции из-за неправильного поведения участников команды, а также в случае форс-мажорных обстоятельств.

## **6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Определение победителей осуществляется в соответствии с правилами по виду спорта «Спортивный туризм» от 22.07.2013 и Регламента проведения соревнований в дисциплине «дистанции-водные».

Результат экипажа на этапе всех спортивных дисциплин, кроме спортивной дисциплины дистанция-водная-командная гонка, определяется по результату лучшей попытки. Результат команды на этапах в спортивной дисциплине дистанция-водная-командная гонка,

Победитель в каждом классе судов определяется по следующим группам: мужская и смешанная.

Результаты дистанции «Слалом» определяются суммой времени прохождения и полученных штрафных баллов (1 балл = 1 сек.). Зачет по результату лучшей попытки.

Результаты дистанции «Ралли» определяются временем прохождения и полученных штрафных баллов (1 балл = 1 сек.). Зачет определяется по результату единственной попытки в соответствии с условиями соревнований спортивной дисциплины.

Командный зачет подводится отдельно по каждой группе спортивных дисциплин.

Результат общекомандного зачёта определяются суммой баллов, набранных экипажами команды в личном первенстве по каждой дисциплине на всех дистанциях.

## **7. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ.**

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в группе «А» награждаются дипломами и кубками ПФСТ.

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в группах «Б», «С», «Д» награждаются дипломами ПФСТ.

Победители и призеры (экипажи), занявшие 1, 2, 3 места в каждом классе судов награждаются медалями и грамотами ПФСТ.

## **8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ.**

Расходы по организации и проведению соревнований осуществляет КОО «Приморская федерация спортивного туризма»

Расходы по проезду, проживанию, страхованию, питанию, суточные в пути и сохранению заработной платы участников, тренеров и представителей несут командирующие организации.

## **9. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Для участия в соревнованиях в комиссию по допуску предоставляются следующие документы:

- именные заявки установленной формы, заверенные врачебным учреждением и командирующей организацией

В заявке в обязательном порядке указывается:

- данные командирующей организации (юридический адрес, ФИО руководителя, контактные данные);

- ФИО (**полностью**) основных и запасных участников команды;

- дата и год рождения (**полностью**);

- спортивная квалификация (если имеется);

- отметка о допуске врача;

- ФИО (**полностью**) представителя или тренера-представителя

- на каждого спортсмена – гражданский паспорт (копия), квалификационная книжка спортсмена, **оригинал и копию страхового полиса ( на страховую сумму, не менее 50000 рублей).**

**Настоящее Положение является вызовом на соревнования!**